

En las rutas de España

Los balcones floridos de Castilla

En Madrid el calor implacable del verano, el implacable frío del invierno, las ordenanzas municipales no menos implacables, las estrecheces de las viviendas y la falta en ellas de patios, azoteas y galerías van extinguiendo la costumbre de criar plantas que produzcan flores y sean colocadas en los balcones como una ofrenda de civilidad, de cordialidad, al transeúnte. Así las largas hileras de balcones de las calles madrileñas, tienen un aspecto, una apariencia, una realidad de hostilidad, de hostilidad, de agresividad, no sólo contra el viandante sino contra los moradores mismos de la casa. Pocas veces veréis una muchacha asomada al balcón, de pechos sobre el barandallo sobre la pesada balustrada de cemento armado, que ahora es moda, dejándose ver y contemplar mirando a los que pasan... Por bella que sea esta joven asomada en el balcón madrileño, se siente inquieta y temerosa; demasiado exhibida, demasiado aislada en la amplitud del balcón sin alfiler, sin adorno, sin escenografía.

Ya no queda en la bárbara arquitectura con que se está reconstruyendo un Madrid todo incomodidad, la bohardilla, cuyos estrechos ventanales adornaba con macetas de flores, la hija del jornalero, la Niní española, la protagonista de la novela famosa de Arguedas de Izo, y con María otras muchachas que nacieron en el fecundo magín de Pérez Escribá y otros olvidados novelistas del misero romanticismo español. Ya en el Madrid de Pérez Galdós hay contados balcones floridos; en el Madrid actual, el balcón ha dejado de ser elemento literario, sirve, cuando más, para que penetren un poco de aire y de luz en la vivienda lóbrega o para colgar el cartelón anunciador de una industria. Llegará una civilización que incoará proceso a estos arquitectos, constructores de estas casas madrileñas que son como estantes para guardar hombres, mujeres y niños...

Así, cuando el madrileño sale a la calle, se espanta de la pesadilla cortés, a esparcir su ánimo buscando el sentido jugoso, el pensamiento tierno, el espíritu cordial de los abuelos, goza la emoción de encontrarlos no ya en las viejas piedras de las murallas, de las catedrales, de las casas señoriales, de los palacios y los monasterios, sino en revelaciones de espiritualidad tan bellas, tan expresivas, tan fraternas como son los balcones floridos en las callejuelas tortuosas de las viejas ciudades.

El balcón florido era, literariamente al menos, patrimonio de Andalucía y de Levante. Un literato que estime en algo su devoción al verismo, no se atrevería a hablar de los balcones floridos sino en aquellas regiones consagradas de luz y el color. Recordad que cuantos hacemos oficio de la pluma, tenemos a mano para hablar de Castilla el calificativo de «parda»; el bruno, el gris, el ocre, se suelen utilizar también con bastante éxito en nuestra literatura, todo convencionalidad... Imaginad la sorpresa del viajero, encontrando en aquellas amuebladas casitas, embudadas entre los cubos de las recias murallas de Avila, el comienzo de un itinerario de balcones floridos... Y luego, olvidados ya de las admitables catedrales y colegiatas y de los monumentos divinos o bélicos, cuya descripción minuciosa y documental en las guías, os produjo fatiga y confusión y enojo, seguía esta ruta: Salamanca, Ciudad Rodrigo, Zamora, Toro, Benavente y Astorga, donde la maragería de la guar la Galicia, como a una virginal doncella, y vais encontrando a docenas, encuadrados en marcos y escenarios singulares, estos balcones floridos preparados, arreñados con el amor, con la dedicación, con el gusto y adorno personal con que se hacen las obras de arte.

En Salamanca dijérase que los balcones floridos asisten a las aulas de la Universidad, tienen letras humanas, sienten la conciencia de su misión decorativa y son como espíritu vivo, allí donde los estragos del tiempo, arrancando y derrumbando, hablan con mayor soberbia del triunfo definitivo de la muerte. Bástale a estas salmantinas amadoras de las flores, un ventanal breve abierto en viejo muro; una rejilla de labrados hierros, forjada acaso por el trazador incomparable de las rejas de la Casa de las Conchas; el bardal de una azotea; el marco de un hueco sobre la puerta amplia claveteada para hacer florecer la gracia incomparable de sus macetas... Enas dadaleras se ciñen a la piedra, se afianzan en sus aristas, escalan hasta las cornisas y hasta el tejadillo salteado y lo festonean todo con la pompa de sus hojas verdes y el encanto de sus flores azuladas y cárdenas. En el fondo los geraneos rojos; bermellones, carmines y blancos parecen ofrenda de sangre viva y de alba sustentadora... Caminamos ahora por la desierta ruta de los Notarios, hacia el infinito prodigio de la catedral Zamorana, en que Juan de Herrera, el arquitecto del Escorial, esconde tras la traza severa de sus pilares rectos, sus arcos claros, sus bóvedas sencillas y sus mirros lisos el torturado ahnido de los constructores del templo romántico.

Nos hemos detenido a contemplar los restos que quedan de la bárbara hazaña de este clérigo que compró el Portillo de la Tracción, por donde saliera Bellido Dolos a asesinar al rey Sancho, y lo hizo demoler para vender los sillares de granito. Aun queda en la vieja muralla el arranque del arco amputado, como dolorido y

clamante... En lugar cercano, un balcón ofrece un brazal de azules, de rojo vivo, rojo de sangre y de fuego, llorando acaso, las dos tradiciones, la dudosa de antaño y la muy cierta de hoy en que no se guarda fe a la augusta majestad de las piedras testimoniales. Y más allá, como muestra de olvido de la profanación, como cántico le fugaz mudanza de todo en la vida, he aquí otro balcón, que quisiera ser, no ya jardín sino bosque, todo lleno de rosas y jalias, y malvalocis en cuyas alturas, ascendiendo hacia el cielo, arrieron por los alarifes del gótico a esculpir los balcones con que disimulan el feo esqueleto de las catedrales.

¡Flores rojas, blancas, amarillas, azuladas, cárdenas en la parda Castilla! Nos sigue su visión de ciudad en ciudad, de pueblo en pueblo... Al pie del castillo en ruinas de Benavente hay un brazal de flores. En la estación de ferrocarril viejo, arrandadas las ruedas, convertido en hogar, está envuelto en yedra y matizado de flores como una novia que se dispusiera para los desposorios... Unos extranjeros, que van en mi ruta, claman con alborozo su sorpresa. No hablan de esto las «Guías»; menos pueden sugerir la idea de que estos balcones floridos son un anhelo nuevo en la espiritualidad de Castilla, don de el Greco no encontraría ya torturadas angustias, sino reidoras alegrías.

Y he aquí, directores del flamante turismo, una clara lección de esta realidad... Fomentad, premiad, enalteced los balcones floridos; que se les declare obligatorios y de utilidad pública; que se dé semillas y tierras, festeras y abonos a estas lindas castellanas plantadoras de macetas, como se les da, por caso benemérito, a los cultivadores de algodón o de moreras o de remolacha o de tabaco... Y que las «guías» consignen estos balcones floridos entre los monumentos arquitectónicos... Así podrá decir: «Ved cómo sangran los claveros rojos en este balcón cercano la infamia de haber derribado el Portillo de la Tracción, por la breve codicia del expolio de una piedra... Que, al cabo, con flores retóricas cubrimos en España todas las responsabilidades de la Historia...»

DIONISIO PÉREZ
(Prohibida la reproducción)

Ante la incógnita

¿Quién es Rosalía Quiroga, la lírica redentora que teje la maravilla de su prosa, encerrada en el hermético misterio de su torre de marfil?

No lo sé ni nadie me da razón de su existencia, ni, a mi vez, puedo darlo a James que, en su última carta, me grita su interrogación, desde Pamplona, formando una parábola alocuante. ¿Quién es esa mujer? ¿Quién es, que así habla de la muda tragedia de las tierras secas y estériles de los hogares campesinos asolados por la emigración y la miseria, de los pueblos grises dormidos en el sopor de los días iguales y desesperanzados, de la provincia entera y de sus hombres, en un tono de noble consecuencia que todo lo comprende y todo lo perdona?

El ritmo febril, que ha impuesto a la vida la modernidad, ha matado la lírica, aunque aún quedara por el mundo apóstoles y mártires que ondean con orgullo, a todos los vientos, el airoso milagroso que proclama su estirpe sentimental y romántica.

Yo, por mí, he sido venido definitivamente que no uso lentes de carey ni tiras de goma en la suela de sus zapatos, ni baila el «charleston» ni canta la «Cirila», y si es así, como que queda, resultará adorable.

Me conmueve sinceramente la ingenua declaración de James, que empujado en idealizarlo todo, camina por la vida con la confianza de que cada sol ha de traerle un nuevo motivo de júbilo.

Ya hizo de Rosalía Quiroga una dulce quimera lírica a la que quiere librar, a todo trance, de los lentes ridículos, de las gomas horribles que

Se tituló no la conoces, jurame por lo menos, que no se trata de un oficial de Hacienda jubilado, que, tras el encanto de un nombre tan femenino y tan bonito, nos está tomando los restos de la cabellera a todo tren.

«Asérgame que no usas lentes de carey ni tiras de goma en la suela de sus zapatos, ni baila el «charleston» ni canta la «Cirila», y si es así, como que queda, resultará adorable.»

Me conmueve sinceramente la ingenua declaración de James, que empujado en idealizarlo todo, camina por la vida con la confianza de que cada sol ha de traerle un nuevo motivo de júbilo.

Ya hizo de Rosalía Quiroga una dulce quimera lírica a la que quiere librar, a todo trance, de los lentes ridículos, de las gomas horribles que

Lamentaciones del vecindario

Desde hace varios días—según nos comunican numerosos vecinos de La Cañada—se halla interrumpida, por averías producidas en el motor, la extracción de agua del pozo que abastece de tan necesario líquido a aquel vecindario.

La reparación de las averías registradas en dicho motor se prolonga de tal forma, que se hace imposible suministrarse de agua en aquella barriada, toda vez que los vecinos tienen que trasladarse a lugares lejanos para provisionarse de tan indispensable elemento.

Y ocurre que las norias a que se acude con propósito de abastecerse de agua, no suministran las cantidades que son precisas para el consumo público a causa de que en el estío sufre una notable disminución el caudal de sus aguas.

Esperamos que se dará mayor impulso a las obras de reparación que se realizan, y que aquel vecindario vea pronto satisfechas sus necesidades a cuyo remedio debe acudir pronto.

Crónicas Ingenuas

Ante la incógnita

¿Quién es Rosalía Quiroga, la lírica redentora que teje la maravilla de su prosa, encerrada en el hermético misterio de su torre de marfil?

No lo sé ni nadie me da razón de su existencia, ni, a mi vez, puedo darlo a James que, en su última carta, me grita su interrogación, desde Pamplona, formando una parábola alocuante. ¿Quién es esa mujer? ¿Quién es, que así habla de la muda tragedia de las tierras secas y estériles de los hogares campesinos asolados por la emigración y la miseria, de los pueblos grises dormidos en el sopor de los días iguales y desesperanzados, de la provincia entera y de sus hombres, en un tono de noble consecuencia que todo lo comprende y todo lo perdona?

El ritmo febril, que ha impuesto a la vida la modernidad, ha matado la lírica, aunque aún quedara por el mundo apóstoles y mártires que ondean con orgullo, a todos los vientos, el airoso milagroso que proclama su estirpe sentimental y romántica.

Yo, por mí, he sido venido definitivamente que no usó lentes de carey ni tiras de goma en la suela de sus zapatos, ni baila el «charleston» ni canta la «Cirila», y si es así, como que queda, resultará adorable.

Me conmueve sinceramente la ingenua declaración de James, que empujado en idealizarlo todo, camina por la vida con la confianza de que cada sol ha de traerle un nuevo motivo de júbilo.

Ya hizo de Rosalía Quiroga una dulce quimera lírica a la que quiere librar, a todo trance, de los lentes ridículos, de las gomas horribles que

Se tituló no la conoces, jurame por lo menos, que no se trata de un oficial de Hacienda jubilado, que, tras el encanto de un nombre tan femenino y tan bonito, nos está tomando los restos de la cabellera a todo tren.

«Asérgame que no usas lentes de carey ni tiras de goma en la suela de sus zapatos, ni baila el «charleston» ni canta la «Cirila», y si es así, como que queda, resultará adorable.»

Me conmueve sinceramente la ingenua declaración de James, que empujado en idealizarlo todo, camina por la vida con la confianza de que cada sol ha de traerle un nuevo motivo de júbilo.

Ya hizo de Rosalía Quiroga una dulce quimera lírica a la que quiere librar, a todo trance, de los lentes ridículos, de las gomas horribles que

Información local

Hemos recibido el segundo número de la notable revista quincenal «Las Españas», que dirige en Sevilla el culto maestro nacional e incansable periodista, nuestro paisano don Andrés Manzano de Castro.

El presente número supera en mucho al primero, conteniendo artísticos fotografías y ameno y selecto texto.

En folletín publica un interesante trabajo científico de don Fausto La Gasca Rull.

«Las Españas» publica una fotografía de la hermosa y bella imagen de Nuestra Señora del Carmen, que se venera en nuestra parroquia de San Sebastián.

Felicidades al señor Manzano por el éxito obtenido en su revista y le alentamos para que prosiga en su hermosa obra cultural y de puro almeriense fuera de los límites de nuestra amada provincia.

En la Alcaldía

En nuestra visita diaria a la Alcaldía, ayer nos rogó el señor Monterreal hicieramos constar, para conocimiento de los vecinos de la calle de Regocijos, que una de las dos regaderas con que cuenta el Municipio se halla en reparación y que por ello no es posible poder atender en estos días el justo ruego que formulan en la prensa local.

Seguidamente que esta reparación se haya terminado, ordenará el riego de aquella mencionada y popular calle.

También nos dijo que había visitado la nueva clínica de enfermedades de los ojos en la Casa de Socorro encontrándola en buen estado.

Por último nos informé que con el inspector jefe de Sanidad se habían reunido las matronas de la Beneficencia con el fin de distribuir los servicios por distritos.

De Abastos

Durante el pasado mes de julio fueron impuestas por el delegado de Abastos cuarenta multas a otros tantos infractores del régimen de mercados.

Tuvieron entrada en la Plaza de Abastos, durante dicho mes, 257.200 huevos, los cuales fueron expendidos de 17 a 18,50 pesetas el ciento, y de 0,17 a 0,20 al detall.

En la Pescadería Municipal se subastaron 88.986 kilogramos de pescado, de los cuales 46.506 fueron vendidos en el Mercado, y los restantes se desgranaron a la exportación.

En el Matadero fueron sacrificadas 3.025 reses, que representaron un total de 36.277 kilogramos de carne.

Los que viajan

Llegó de Tabernas el propietario don Gabriel Martínez Sánchez. De Granada, el ingeniero don Isidro Lara Castellar.

De la misma vecina población, doña Carmen Cordero Paz y doña Carmen Irujo López. Llegó de Valencia, el médico don Enrique Girón Cholvi. De Albuñol, el abogado don Joaquín Maldonado Cazorla. De Garrucha, el propietario don José Fuentes Caparrós. De Canjáyar, el abogado don Antonio Rodríguez González.

Llegaron de Vélez-Rubio, los abogados don Miguel Martínez Carlon don Juan José Guirao Alcázar y don Fernando Guirao Alcázar.

Salió para Málaga, don Enrique Blanco Banderas.

Llegó de Madrid el abogado don Juan González Ubeda.

Ha llegado de Madrid acompañado de su distinguida familia, el doctor don Manuel Marín Amate.

De Londres y otras poblaciones británicas han llegado a nuestra capital, don Estevan Jiménez García y don Federico Molero Jiménez.

Ecós varios

Telegramas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en las direcciones de ellos, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas.—A. Peñalver, Ramón Pardo, Granados, Carmen Senén Rancino, y Francisco Martínez.

Telefonemas.—Juan Morata Roche, Gasón, Cartero Lucena, Soler, Chapparrá y Mariano Barranco.

E. A. J. 48 Radio Almería

Programa para el día 30.

Misa España, pasodoble. La Virgen Gitana, Paqueta Alfonso. La Parranda, Trini Avellá.

El debut de Simón, recitado, Casimiro Ortas.

El Huesped del Sevillano, M. Redondo.

El Fallero, pasodoble. Adiós muchachos, tango, Carlitos Cardel.

Clase de Gramática, recitado, Casimiro Ortas.

La Parranda, Antonio Palacios. Ché, papusa, oi, tango, Carlitos Cardel.

Sangre y Arena, Paqueta Alfonso. El Huesped del Sevillano, Marcos Redondo.

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Servicios médicos para hoy

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Francisco Soriano Romera; practicante, don Francisco Márquez Vizcaino.

Médico de retén, don Antonio Vilaspesa Quintana; practicante, don Miguel Marín Luque.

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Soriano Romera; practicante, don Rafael Lara Martínez.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez.

Notas bursátiles

Deuda 4 por 100 interior... 73'65

Idem 4 por 100 exterior... 84'45

Idem 5 por 100 amortizable... 92'50

Idem 5 por 100 id. 1917... 101'70

Acciones del Banco de España... 89'85

Idem Español de Crédito... 221'00

Idem B. H. A... 33'20

Compañía Arrendataria de Tabacos... 91'50

Cheques de Londres... 33'20

Idem de París... 26'80

Idem de New-York... 26'80

Idem de Roma... 26'80

En Hacienda

Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy, los siguientes libramientos:

Don Antonio Pallarés, señor jefe de Telégrafos, don José Fuster, don José Sáez, don José Molina, don Enrique Rubio, don José Quesada, don Eduardo García, don Lázaro Lechuga, don José Conte, don Angel Aguayo, don Fernando Egea y don Diego Contreras.

Publicación oficial

Por el Gobierno civil se ha remitido al periódico oficial de la provincia, para su publicación en el mismo, un edicto del alcalde de Oñanes, anunciando la exposición al público en la Secretaría de aquel Ayuntamiento, de las cuentas municipales del pasado ejercicio de 1928.

Otro ídem de la propia autoridad municipal, participando haberse formado por la Junta de propietarios de aguas de aquella demarcación, del refundido y un apéndice de dicha riqueza, hallándose también expuesto para las reclamaciones que precisen formular.

Una comunicación del recaudador del reparto de utilidades de Illar, anunciando hallarse en período voluntario de recaudación del 1.º al 5 de agosto corriente.

Un edicto del alcalde de Albuñol, anunciando la aprobación por aquel Ayuntamiento, del proyecto de modificaciones al presupuesto del año corriente, participando asimismo, hallarse expuesto al público en aquella Secretaría.

Registros mineros

Doña Luisa Ramos Serrano ha solicitado el registro de 37 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de Julia y Mercedes, sitas en el Barro de Mora, Pedro de Alcañal y Sierra Nevada del término de Faldón.

La Sociedad Anónima E. katerina, la de 40 pertenencias de mineral de plomo con el nombre de San Bruno, término de Nijar, y diez más con el de Santa Rosalía en el mismo término.

Don Teodoro Fernández Martínez ha solicitado el de ciento siete de mineral de hierro con el nombre de «Filoucha» del término de Gérgal.

El país de los «castigadores»

Primera carta a miss Mabel

Distinguida compañera y amiga: Desea usted conocer mi opinión sobre ese vulgar suceso que viene llamando algunos «el crimen de la Gran Vía». Con el gusto y la sinceridad mayores, quiero decirle mi parecer modesto y honrado.

No hace mucho, cuando nos encontramos en Barcelona, después de varios años de separación y de olvido, usted recordaba nuestras conversaciones de Nueva York y las defensas justificadas y naturales que yo hacía de la civilización española y de nuestro derecho indiscutible a figurar en la línea de los países más adelantados. Usted sólo conocía España—entonces—a través de las novelas de Blasco Ibañeta y de los cuentos maravillosos de Washington Irving. Nueva York, con todo su afán de independencia, necesita y vive del progreso, del refinamiento y de los engaños de París. Ustedes, los norteamericanos, saben que los españoles son hidalgos, abnegados y valientes. Mi alma se ha conmovido al leer en la Punta de Guantánamo, cerca de Santiago de Cuba, la inscripción de un epítafio, altamente elogioso, que el ejército defensor de los principios de Monroe dedicó a la gloriosa memoria del heroico general Vara del Rey. Es una bella página lírica, un tributo póstumo de la admiración del enemigo en una guerra desigual y cruenta, un gesto romántico y espiritual que no es frecuente en los norteamericanos; por fortuna para usted, mi buena amiga.

Digo que Nueva York, con toda la cegadora luz de su Broadway, necesita el reflejo de los boulevares de París y sabe, por ellos, las últimas «españoladas». Usted es inteligente y culta; conocía ya algo de España por sus lecturas, y a mí me cupo la suerte de complementar, con testimonios personales, verdaderos, la idea que pudiera haberse formado de nuestro país. Sin embargo, usted me confiesa que, a pesar de todo, ha venido a España casi con tanto temor como hubiera ido a Méjico. No puedo extrañarme de esas prevenciones ni ellas aminoran el concepto elevadísimo que la superior educación de usted merece. Una de las inteligencias más cultivadas de Europa—el ilustre autor de «Las Mentiras Convencionales de la Civilización»—me confesaba, al venir de España, mientras se extremaba de emoción ante las maravillas de Toledo que creía, al atravesar la frontera, encontrar a todos los españoles adornados con el traje de luces y a las mujeres vestidas de mantos y con la desacreditada navaja en la liga. Y si Max Nordau, viviendo más próximo de nosotros, aceptaba todas las leyendas que la admiración universal nos crea, no es raro que usted, desde más lejos, viniese aquí tan temerosa y desconfiada.

Santander, Burgos, Valladolid, Segovia y, finalmente, Madrid, fueron convencionados, con sus estilos diferentes, con sus divinas catedrales, con sus prodigiosos paseos, con sus calles modernas o antiguas, con su trepidación de última hora, la tracción a usted a la real y amable y tranquilizadora. Como el compañero de tanta belleza, Barcelona—con su estupenda Exposición, de la que tratamos en cartas sucesivas—hizo que usted reconociera plenamente la injusticia del criterio que merecamos en su tierra y casi en el resto del mundo.

Un acontecimiento deplorable, que revela un estado de incultura general y un escaso respeto a las mujeres—dice usted en una de sus encantadoras cartas—me obliga a no creer del todo en la hidalguía y completa civilización de ciertos compatriotas suyos. Lamento decirlo, confidencial y amistosamente: En mi país no es posible un hecho de tal naturaleza. Se refiere usted el crimen odioso que ha sido víctima propiciatoria una señora colombiana o boliviana, que en este punto de su nacionalidad no están conformes los reporteros. Los pueblos que disfrutan una paz odianiana, como el nuestro, necesitan, de vez en cuando, un poco de tragedia para distraerse o accongojarse o simplemente para variar de postura. Nosotros hemos guardado todas las virtudes de Grecia y despreciado la malicia de Roma. De un suceso intrascendente, sabemos hacer un drama espantoso. Nuestros sentimientos de hospitalidad y de cortesía son tan grandes que, por defenderlos, ultrajamos los más santos principios nacionales echando fuego, torpemente, a la hoguera que los extraños levantaron en contra nuestra. Usted habrá tenido que reconocer, en estos días, que si en España existen muchos criminales y chulos, según nos cuentan los señores periodistas, nos arremetimos pronto de las malas acciones y por una puñalada traidora y cobarde damos un caudal de desagracias, de suspiros y de ofrendas.

Yo fui uno de los que condenaron duramente la criminal acción y mi protesta ha sido publicada por algunos periódicos de Madrid. Después, el giro dado a las cosas, ha variado mi opinión sobre el asunto. En primer lugar, las declaraciones del marido de la víctima—publicadas en «Nuevo Mundo» afirmando que estaba dispuesto a renunciar a la nacionalidad española, me sorprendieron y disgustaron. España no quiere hijos descontentos y maldicientes. Lo que ha pasado en este caso, pudo haber sucedido en todas las partes del mundo. Madrid es precisamente una de las grandes poblaciones más tranquilas, más civilizadas. No tiene, co-

mo París como Londres, como Nueva York, como Chicago, como Constantinopla y hasta como Barcelona y Bruselas, barrios enteros de genio maleante, en los que transitar de día constituye un serio peligro. El tipo del chulo madrileño es más noble que el del apache, sin duda. Por lo demás, un crimen aislado, en el que el agresor después de cometer una acción villana repele la defensa del marido, no es bastante para que se nos tache de atrasados y leproso. Lepra de la chulería—dicen los periodistas—y claman contra todo lo que defiende hasta ahora, organizando concursos de ropas en los que las señoras declaraban ruborizadas, que el homenaje popular les halagaba, reconociendo y ponderando las excelentísimas de la «Verbena de la Paloma», esa obra maestra de la chulería andante.

Todos han coincidido en que el agresor de la dama americana fue un chulo. Tal vez no merezca tan honoroso adjetivo. El chulo es una de nuestras más respetables instituciones. Cuando dejemos de ser chulos habremos perdido la poca gracia que nos queda. Hay desde luego que saber lo que quiere decir «chulo». En Francia, en Inglaterra y en Alemania tienen de dicho rasgo una idea tan sublime que están convencidos de que el Cid era un chulo.

No hay que alarmarse, amiga mía. Usted me rogaba, en Barcelona, que la llevase a ver el lugar siniestro donde los «gitanos» se mataban unos a otros para ganarse la vida en una exhibición brutal. No somos, por desdicha, tan bárbaros como se nos cree. Nos vamos sentimentalizando, italianizando, con permiso del «Empereador de las palabras», señor D'Annunzio. Creanos, usted capaz de burlas y líricas acciones pero no de perversidades sino tino.

Lo que pasa, compañera y amiga, es que España es el país de los «castigadores». Nuestro hero representativo no es Apóstol Santiago sino don Juan Tenorio. Los españoles nos creemos capaces de conquistar a todas las mujeres con solo mirarlas. Y esto lo mismo el obrero que el señorito y el joven que el viejo. En el tren, en la calle, una mirada casual de una mujer entredamos que nos ha sido dirigida y ello nos alienta en la persecución pertinaz de que hacemos víctima a las mujeres. Somos enfermos cerebrales. El amor y sus inevitables y deliciosas consecuencias constituyen la suprema y única razón de nuestra vida. Sólo aquí son posibles, los suicidios por amor y los dramas por celos.

Usted me decía, una vez, que los españoles tomábamos el amor en serio. Un norteamericano despacha, primero, todos sus asuntos comerciales y se ocupan del amor como recurso postero para no aburrirse.

Las mujeres, en Norteamérica, no ven en el hombre el ser amado dulcemente ni lo miran nunca con ojos sensuales o apasionados. Piensan en que es costumbre hallar tener un marido variable, para que atienda los menesteres domésticos y vigile la casa. Nosotros, en cambio, le damos a la mujer una importancia que acaso no tiene. Ella nos manda, nos tiraniza y ejerce sobre nosotros una influencia nefasta pero agradable y tierna.

Pero la síntesis de esta carta merece un más amplio desarrollo. Espero convenecerla a usted de que no somos nada peligrosos los españoles. En mi próxima carta, seguirá intentándolo. Su devoto amigo y admirador,

SIXTO ESPINOSA OROZCO
Marcia, Julio 29.

Campana frutera

Vapores salidos

Anoche salieron de nuestro puerto para los mercados de Hull y Newcastle, el vapor «Skulda», y para Copenhague, el «Broholm».

El «Skulda» cargó en sus bodegas, 2.915 barriles y 30 cajas de uvas para Hull, y 326 barriles para Newcastle.

El «Broholm» estubo 656 barriles y 22 cajas para Copenhague.

Existencias

Sobre muelle no quedó anoche cantidad alguna de barriles.

Lo exportado

Esta mañana van exportados en seis vapores, 21.141 barriles, 67 medios barriles y 794 cajas de uvas.

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, graso fantasía, a 1'40 el par,

Plaza de Toros de Almería

LOS DIAS 23 y 25 DE AGOSTO DE 1929

DOS MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS

Día 23, Viernes	Día 25, Domingo
-----------------	-----------------

Se lidiarán seis toros de la famosa ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón, vecino de Salamanca, por los valientes diestros

Chicuelo	Marcial Lalandá
Gitanillo	Félix Rodríguez
Y Barrera	Armillita Chico

Precios: Tendido de Sombra 1'400 pesetas, Grada de Sol y Sombra 850, Tendido de Sol 800

DE MADRID

Del ambiente político

El viaje del presidente de la Diputación

El presidente de la Diputación provincial, señor vizeconde de Salcedo Bermejillo, ha marchado hoy en automóvil a Gijón en cuyo puerto piensa pasar la temporada veraniega.

Es puesto en libertad el director del Banco de Castilla

Como consecuencia de haberle sido conmutada la pena a la que fue condenado, hoy ha sido puesto en libertad el exdirector del Banco de Castilla, don Hipólito Lozano.

Entrega de un mausoleo

La directiva del Colegio Oficial de Médicos de Madrid ha hecho hoy entrega del soberbio mausoleo dedicado a la memoria del doctor Pande del Valle.

Un robo

Ante la Guardia civil de este pueblo fué denunciado por el vecino Pedro Soto Pérez, que en una finca de su propiedad, sita en el llamado Barranco de Albox, había sido objeto de un robo, mientras se hallaba durmiendo en la puerta de su indicado domicilio.

Consumir las conservas vegetales "SANTA ISABEL" es acreditarse de buen gusto y saber comprar.

En Aibox

Un robo

Ante la Guardia civil de este pueblo fué denunciado por el vecino Pedro Soto Pérez, que en una finca de su propiedad, sita en el llamado Barranco de Albox, había sido objeto de un robo, mientras se hallaba durmiendo en la puerta de su indicado domicilio.

Coronación de la Reina de la Belleza madrileña

En la noche del próximo sábado se celebrará en los jardines del Retiro una brillante verbena en honor a las señoras que tomaron parte en el concurso de Belleza celebrado recientemente en la Villa y Corte.

Tres heridos en un accidente automovilista

En la plaza de Isabel II ha tenido hoy efecto un grave accidente automovilista. Un automóvil de los que realizan el servicio de viajeros entre Madrid y Villacarta, a consecuencia de un rápido viraje volcó en la citada plaza, resultando gravemente heridos tres ocupantes del autobús.

El señor Tafur herido en accidente de automóvil

Comunican de Las Rozas que en las primeras horas de la mañana, al venir en automóvil, desde El Escorial, donde veraneaba con dirección a Madrid, el director general de Comunicaciones don José Tafur acompañado de su hijo, volcó el vehículo al querer el chófer evitar el atropello de un buey.

Barriles número 2 (segunda)

de madera de Oporto, se venden a los mejores precios del mercado. Para venta dirigirse a Diego Juan Alarcón.—Gravina, 3.

El incendio de un almacén de alquitrán

Dan cuenta desde Villalba diciendo que a las nueve de la mañana de hoy se ha logrado extinguir el incendio declarado, en la madrugada última, en un almacén de aquella localidad, donde se conservaba gran cantidad de alquitrán.

El incendio de un almacén de alquitrán

Los trabajos de extinción se han llevado a cabo con grandes dificultades.

El incendio de un almacén de alquitrán

El incendio produjo tal impresión al vecino de aquella localidad, Higinio García, de 75

años, que éste falleció a los pocos instantes.

El suceso de la Gran Vía

Hoy, totalmente restablecida ha abandonado la Clínica del Centro la señora doña María Otero, de Meneses, víctima del censurable hecho registrado en la Gran Vía.

El calor que hace

Durante el día de hoy se ha registrado en Madrid una temperatura excesivamente rigurosa.

La audacia de unos ladrones

En la carretera de Aravaca y próximo a aquella localidad, fué asaltado el carro de un hortelano que se dirigía a Madrid.

El crimen de "Ricardito"

Barcelona.—El abogado nombrado por la familia del desgraciado Casado ha solicitado del juez que entienda en el horrible crimen que se corte un mechón de cabellos a cada uno de los complicados en tan repugnante delito.

La opinión de un ex diputado republicano

Barcelona.—El ex diputado republicano señor Company, hablando con los reporteros ha manifestado que opina que el proyecto constitucional debe rechazarse en bloque sin discusión.

Franco entrega el mando del aeródromo

Cartagena.—El comandante Franco ha hecho entrega del mando del aeródromo de los Alcázares.

La tercera Asamblea de las Diputaciones

Sevilla.—En el próximo mes de noviembre se celebrará en esta capital la tercera Asamblea de las Diputaciones provinciales.

Peticiones a los alcaldes españoles

Barcelona.—El Comité permanente de la Exposición internacional se ha dirigido a los alcaldes de las principales localidades españolas, interesándose el envío de fotografías de las ciudades que administran, con objeto de que figuren en la Exposición.

El viaje de Estella

Zamora.—El jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, ha marchado esta mañana a Puebla de Sanabria, donde vi-

Manifestaciones del ministro de Justicia

Esta mañana llegó a Madrid el ministro de Justicia y Cultos.

El señor Ponte manifestó a un periodista que sólo había venido a Madrid a resolver asuntos particulares, y que regresaría a Torreldones, donde permanecerá durante varios días, esta misma tarde.

La imprudencia de una nodriza

Ciudad Real.—Dicen de Puertollano que una nodriza que amamantaba a un niño de once meses, cometió la imprudencia de darle a comer melón a la criaturita, a consecuencia de la cual, el niño falleció intoxicado.

La Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron premiados los siguientes números:

PRIMER PREMIO
Con 100.000 pesetas
30.507
en Madrid, Barcelona, Málaga y Quintanar de la Orden.

SEGUNDO PREMIO
Con 60.000 pesetas
10.532
en Madrid, Los Barrios y Barcelona.

TERCER PREMIO
Con 30.000 pesetas
13.374
en Madrid, Valencia y Logroño.

CUARTO PREMIO
Con 25.000 pesetas
38.820
en Madrid, Palma de Mallorca y Barcelona.

QUINTOS PREMIOS
Con 1.500 pesetas

39.602	19.516	32.708	30.583
17.021	33.898	21.654	18.534
37.396	12.321	35.564	1.175
5.275	3.646	4.062	

La "Gaceta"

Madrid.—El órgano oficial del Gobierno en su número correspondiente al día de hoy, publica una disposición del Ministerio de Instrucción Pública por la que son admitidas las renuncias que hacen de sus cargos los catedráticos que se mencionan:

Renuncia de cargos

Madrid.—El órgano oficial del Gobierno en su número correspondiente al día de hoy, publica una disposición del Ministerio de Instrucción Pública por la que son admitidas las renuncias que hacen de sus cargos los catedráticos que se mencionan:

Declaraciones del detenido

Dicen de El Escorial que el Juzgado que entiende en el robo del cuadro de la Casita del Príncipe ha tomado declaración al banquero americano detenido, utilizando para ello los servicios de un intérprete de la Dirección general de Seguridad.

El reglamento de transportes mecánicos

También publica la «Gaceta» una disposición modificando el reglamento para los transportes mecánicos por la carretera.

Autorización para un Congreso

La «Gaceta» inserta una real orden por la que se autoriza sea celebrado en Barcelona el sexto Congreso Internacional de Uniones Intelectuales.

Los alcaldes y los Comités Paritarios

Además el órgano oficial del Gobierno señala la labor que deben desarrollar los alcaldes para facilitar la de los Comités Paritarios respecto a inspección y reparto de las citaciones.

Los alcaldes y los Comités Paritarios

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en
PARIS-MADRID, Real, 2, Almería

DE TOROS

En Madrid

Celebró una novillada extraordinaria con ganado de don Celso Cruz y Clairac.

En Valencia

Con un lleno rebosante se ha celebrado hoy en esta plaza la octava de feria, lidiándose ganado de Pablo Romero que dió regular juego.

El cadáver de Carratalá llega a Valencia

Valencia.—Esta mañana fondeó en el puerto de El Grao el vapor correo de Palma de Mallorca, conduciendo a su bordo el cadáver del desgraciado novillero Carratalá.

Fué recibido por los familiares del diestro y numerosísimos toreros, aficionados y amigos de Carratalá.

Seguidamente se organizó la fúnebre comitiva conduciéndose los restos mortales del que fué pundonoroso torero, al Club Martínez.

Un banquero ladrón

Madrid.—El autor del robo del valioso cuadro cometido ayer en la Casa del Príncipe de El Escorial, ha resultado ser el banquero de Chicago Vachy Dee.

Detalles de la detención del banquero

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

En cuarta plana, originales de interés.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

Al señor Dee se le detuvo, por la policía, frente al puesto de reproducciones.

El "Conde de Zeppelin" emprende su vuelo trasatlántico

Berlín.—Esta mañana, según comunican de Friedriehshafen, ha emprendido el dirigible «Conde de Zeppelin» su anunciado vuelo hacia Nueva York.

El seguro obligatorio ferroviario

La «Gaceta» publica el nuevo texto refundido para la aplicación del real decreto de trece de octubre de 1928 en lo referente al seguro de viajeros por ferrocarril.

El dirigible pasa sobre Lyon

Paris.—Comunican de Lyon, que a las 11'10 de esta mañana voló sobre aquella localidad, en dirección S. O., el dirigible «Conde de Zeppelin» en vuelo normal.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Universidades

Con objeto de resolver numerosas solicitudes de alumnos que pedían acogerse a los planes antiguos de las Facultades se ha publicado una Real orden en la «Gaceta» correspondiente al día 30, y cuya parte dispositiva, dice lo siguiente:

«Podrán optar por continuar sus estudios por el plan antiguo o por el moderno, todos aquellos alumnos oficiales o no oficiales que antes del día primero de octubre del corriente año tengan aprobadas, además de las asignaturas de los cursos suprimidos preparatorios, dos asignaturas de Facultad.»

Se prorrogan asimismo hasta el día 30 de septiembre próximo, los efectos del número 4 de la expresada Real orden de 13 de septiembre del año 1928 respecto a los alumnos de la Facultad de Farmacia.

Los alumnos oficiales y los no oficiales que hayan agotado en los exámenes del mes de junio los efectos de sus matrículas formalizadas en el mes de enero por haber resultado suspensos o por no haberse presentado para examen podrán efectuar matrícula nueva durante el mes de agosto para examinarse en la convocatoria del próximo septiembre.

DEPORTES

Boxeo

Ya se ha confeccionado el programa de boxeo que se nos ofrecerá el próximo domingo día 4, en el campo del Camino de la Estación.

El combate base de la reunión, es la revancha del librado anteriormente entre Valles y el campeón de Andalucía Primitivo Sánchez; la técnica contra la acometividad.

El orden del programa es el siguiente:

Primer match, a 4 rounds de dos minutos; Segado contra Moya, pesos moscas.

Segundo, a 4 rounds de a dos minutos; Oranés contra Escudero, pesos gallos.

Tercer combate, a seis rounds de dos minutos; López contra García, pesos ligeros.

Cuarto y último match, a ocho rounds de tres minutos; Valles contra Primitivo Sánchez.

Toda una buena reunión.

Motorismo

En la interesante prueba internacional de regularidad en cinco etapas, disputada estos días sobre el trayecto Barcelona-San Sebastián por el Pirineo francés, en la cual tomaron parte 24 corredores con motocicletas de marcas distintas, se han clasificado en los tres primeros lugares los siguientes corredores, por este orden:

Alfonso Orobíg, sobre moto D. K. W. de 300 c. c.

Octavio Massó, sobre moto D. K. W. de 350 c. c.

Antonio Cristófol, con moto Ariel, de 500 c. c.

ROGQUI

Gran fábrica

—DE—
PIEDRA ARTIFICIAL
Y CEMENTO ARMADO
RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR
Parque Alfonso XIII

En otras poblaciones francesas

Paris.—Se reciben noticias de que en Montpellier, Lyon y otras ciudades intentáronse realizar manifestaciones tumultuosas, con motivo de la fiesta comunista, pero se consiguió disolverlas pacíficamente.

Se sabe que sólo han holgado 500.000 obreros.

MADERAS
Viuda de Angel Pastor
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
Importantes existencias en maderas de las mejores calidades de pino rojo de Suecia, Pinotea de América, Rollizos Portugueses y del país, Caoba de Cuba, Nogal Satén, Haya y Roble.
En breve recibire un cargamento del Golfo de México con Pinotea, Roble y Nogal Satén que ofreceré a precios más económicos de los actuales.
Envases de todas clases y en especial para uvas, melones y naranjas con las maderas más adecuadas para esta clase de cajas.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

Fábrica en Valcarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31 BARCELONA

Noticias y sucesos

Por insultos

Don Sixto Buendía Orland denunció ante el señor Comisario que una individuo llamada María y habitante en la calle del Colegio había proferido insultos contra su esposa.

Pérdida

de un bolsillo de caballero conteniendo un llavín, perdido en el Parque. Razón, calle de la Bomba, 8.

Sustracción

Juan Belmonte Hernández denunció en la Comisaría a Miguel Caro Ruiz por sustracción de dos mantillos.

Colegio "San Francisco"

Gránula, 67 1.ª y 2.ª enseñanza :: Caligrafía, Ortografía, Escritura a máquina (Royal, Continental, Remington) :: Clases especiales.

Subasta de fincas

Por la Recaudación de Contribuciones se ha anunciado la subasta de un solar de 68 metros colindante con el Matadero, por débitos de contribución.

También se procederá a la subasta de la casa núm. 23 de la calle del Encuentro por igual concepto.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía en máquinas Underwood, Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Correspondencia, Caligrafía. RAMBLA DE ALFAREROS, 15.—Pral.

Atropellado

José Galdeano Rodríguez denunció en la Comisaría que había sido atropellado por la bicicleta que montaba Francisco Cortés Enriquez, causando lesiones.

Se necesitan

Vendedores ambulantes para la venta de polos a sueldo o comisión. Presentarse en la fábrica, boulevard, 83.

La Guardia municipal

Hé aquí el servicio prestado durante el pasado mes:

Detenciones.— Por heridas, 4; por blasfemias, 5; por actos deshonestos, 3; por orden superior, 2; y por escándalo, 30.

Auxilios.—A varias autoridades, 2; a particulares, 18; en la Casa de Socorro, 13.

Criaturas extraviadas.— Niños, 10; niñas, 5. Animales y objetos extraviados.—Cabras, 18; bicicletas, 1; caballerías, 1.

Denuncias por infracción a las Ordenanzas municipales.— Personas, 23; autos, 40; coches, 2; y carros, 4.

Personas mordidas por perros, 20. Los perros han sido sometidos a observación.

¡Oigal... ¡Oigal!

Si tiene que hacer algún escrito a máquina, avise en la calle de Granada, 17. (Ferretaría el Lavín).

Se dan clases de mecanografía a domicilio.

Accidentes

La niña de 7 años Juana Torres Soler, con domicilio en la calle de Lepanto núm. 45, fué asistida en la Casa de Socorro de fractura del cubito y radio derecho en su tercio medio.

Se la produjo casualmente en su domicilio.

El pronóstico es reservado. —El niño de ocho meses Manuel Flores Ruiz, con domicilio en la calle de Santo Cristo, fué asistido en este mismo Centro de varias quemaduras de primer grado en la pierna derecha. Pronóstico leve.

—También fué asistido Ma-

rino García Abad, de 8 años, domiciliado en la calle de Hércules número 3, de dos heridas incisas en el tercio medio de la pierna izquierda.

Se las produjo casualmente en la Plaza de Abastos. Pronóstico leve.

—Fué curada también la niña de 4 años Josefina Gómez Vivanco, con domicilio en la calle de Júcaro número 31, de una herida incisa en la región cervical, producida en su domicilio. Leve.

—En el Hospital provincial ha sido asistida de mordedura de perro María Andújar Aguilera, de 55 años, con domicilio en la calle de Valdivia, producida en el tercio superior de la pierna derecha. Leve.

Pro Club de Regatas

Apartándose de la clasificación adoptada de socios protectores y socios del Club de Regatas, una porción de señores han dado sus donativos de una sola vez o por cuotas mensuales de cuantía variable. Como una de las cosas primordiales que se acordaron fué la de admitir toda clase de ayudas por modestas que éstas fueran, se aceptan muchas por constituir la excepción, pues si menudearan esas ayudas modestas, si la mayoría de los que contribuyen a esta labor de creación del Club lo hicieran con cuotas menores de las que se han indicado en días anteriores, entonces tendríamos que renunciar a nuestra idea, pues sería quiera absurda el pretender reunir 30.000 pesetas con cuotas menores de 10 pesetas mensuales.

Como hasta ahora son unos pocos señores los que coadyuvan separándose de lo estatuido, lejos de rechazar se les recibe su apoyo entusiastamente, pues, en algunos casos, como el de un señor de un capricho ya que se trata, la mayor parte de ellos de muchachos jóvenes o de posiciones modestas en grado sumo. En algunos de los señores que se indican, por haber dado un hermano suyo 250 pesetas de una sola vez y suscribirse a la cuota mensual de 10 pesetas, aunque se indican aquí sus nombres, figuran en los libros del Club como socios protectores, con arreglo a lo acordado.

Don Guillermo Herrera, que habita en Madrid, ha remitido 200 pesetas no suscribiéndose a ninguna cuota mensual.

Si suscribirse tampoco a ninguna cuota mensual, han abonado por una sola vez:

Don Juan María de Madariaga y Orozco, 50 pesetas, y don Fernando Esobar, 25.

Con cuota mensual, sin ninguna de entrada.—don Esteban Viciana, 10; don Eduardo Rojueiro, 10; don Emilio García Soria, 10; don Francisco Berjón, 10; don Vicente Batlle, 10; don Hermán Fisches, 10; don Asensio Lacal, 10; don Francisco Romero Molina, 10; don Francisco Cordero Sora, 10; don Alfredo García Briet, 10; don Rafael Aráez, 10; don Pablo Ginerés, 10; don Francisco Luján, 10; don Pascual Lacal, 10; y don Andrés Restoy, 10.

Tal mensualidad 150 pesetas. Y por último, separándose aún más de las categorías señaladas y en la imposibilidad de indicar los nombres y la forma de que cada uno contribuye, pues los hay que inclusive, lo hace sólo los meses impares y tal vez lleguemos a alguno que quiera sólo contribuir los meses que tengan error o los que carezcan de ella, diremos que contamos aparte de lo señalado con cuotas mensuales por valor de 70 pesetas aproximadamente por las razones expuestas antes.

Todas las cantidades dadas son de personas a quienes se les ha cobrado. Comprometidas para que den, hay una porción de nombres más, pero que hasta que empiecen a contribuir no se hace público sus nombres, a pesar de que los consideramos moralmente como ya adheridos y que no se han de arrepentir.

M. Berjón, E. Esteller, L. Belda, J. Oñeros, A. Baeza, F. Areal, J. Roig, J. Pérez, Cascales, C. Peregrin y J. Cassinello.

La Jamonería Andaluza

ofrece a su distinguida clientela un selecto surtido en meriendas económicas.

Sandwichs de sobreesada a 0'25 id. de queso. a 0'25 id. de mortadella, a 0'25 salchichón y jamón. a 0'00.

Puerta de Purchena, 4

En la Diputación Sesión plenaria

A las seis de la tarde de ayer celebró sesión plenaria la Corporación provincial.

Presidió el señor Madariaga y asistieron los diputados señores Martínez Vázquez, Sánchez Entrena, Lacal, García Espín, Gómez Cordero, Martínez Carlón, Pérez Hita, Nieto, Martínez Ramírez y Compán Miranda.

El secretario accidental, señor Laynez, dió lectura a los asuntos que figuraban en el orden del día, pasándose seguidamente a su discusión.

—Informe en el expediente relativo a la fusión del Municipio de Taberno al de Albox.

El señor Martínez Carlón dice que la fusión no representa el sentir unánime del pueblo de Taberno.

Solicita que se efectúe un plebiscito con garantías para conocer el estado de opinión de los habitantes de aquel pueblo.

El señor Pérez Hita se adhiere a las manifestaciones del señor Martínez Carlón y aboga también por el plebiscito.

El señor Manariaga indica que no corresponde el plebiscito, ya que sólo se trata y discute el aspecto informativo de la cuestión.

El señor García Espín manifiesta que la Diputación sólo debe pronunciarse en su aspecto legal, informándose si se han tramitado aquellos procedimientos reglamentarios.

El señor Lacal dice que se debe dar lectura a los preceptos legales para que los diputados formen opinión.

El señor Pérez Hita abunda en sus manifestaciones anteriores.

Se acuerda sobre la mesa para estudio de una ponencia, integrada por los señores Martínez Vázquez y Lacal.

—Expedientes sumarios instruidos con motivo de haber resultado desiertas dos subastas consecutivas de determinados grupos de viveres y el de efectos de farmacia con destino a los establecimientos provinciales de beneficencia.

Se aprueban los acuerdos adoptados en estos expedientes por la Comisión permanente.

—Aprobación del plan provincial de caminos vecinales.

Después de un detenido estudio del plan presentado por los señores ingenieros de la sección de Vías y Obras, se acuerda ampliar la relación de los caminos pertenecientes al plan del Estado, incluyendo en ellos el de Chirivel a Oria.

También se acuerda la publicación en el «Boletín Oficial» de la relación presentada por los ingenieros.

—Creación de dos plazas de médicos de la Beneficencia provincial, una para la sección de Radiología y el otro para la de Otorinolaringología.

Se dan lectura a los informes emitidos por el decano de los médicos del Hospital, jefe de los establecimientos provinciales, interventor, letrado de la Corporación y secretario, favorables todos a la creación de las dos plazas.

El señor Nieto se opone a la creación de las plazas, por entender no son de carácter urgente.

El señor Pérez Hita se adhiere a lo manifestado por el señor Nieto, y manifiesta se opone a que se aumente el presupuesto.

El señor Compán considera muy dignas de tener en cuenta las indicaciones de los señores Pérez Hita y Nieto; pero entendiéndose que los servicios a implantar son de gran urgencia y de alta importancia.

Dice—que precisa que el radiólogo sea competente, para que los aparatos adquiridos por la Diputación rindan, que en manos inexpertas no rendirían.

El señor Lacal entiendo que la creación de estas plazas proporcionaría a la Corporación una notable economía, ya que

las continuas reformas en los aparatos propiedad de la Diputación destinados a esos servicios, crean un constante gasto, mayor desde luego a los sueldos con se dotarían las dos plazas.

Se discute ampliamente sobre este extremo y se acuerda someterlo a votación.

Verificada ésta, no se puede tomar acuerdo por no representar la votación las cuatro quintas partes del total de diputados que integran la Corporación.

—Moción de la presidencia relativa a gestión del Patronato Nacional del Turismo la construcción de un Hotel en esta capital.

El presidente señor Madariaga anuncia al Pleno su deseo de retirar la moción presentada, levantándose acto seguido la sesión.

Verladeramente nos ha sorprendido la actitud de los señores Nieto Américo y Pérez Hita, en franca hostilidad contra la propuesta de creación de dos plazas de médicos de la Beneficencia provincial; una para la Sección de Radiología y otra para la de Otorinolaringología, de urgente necesidad, según el dictamen de los técnicos encargados de hacerlo.

En realidad, cuando la Diputación realiza una obra fecunda y fundamental en beneficio de la salud pública, dotando al Hospital del material quirúrgico moderno, y modificando en tal forma su estructura, que ya las gentes no lo miran con horror y prevención como sucede no hace mucho; resulta lamentable que se obstaculice esta bienhechora obra.

Desde Albox

Grandioso recibimiento a los exploradores

Ayer tarde, domingo, regresaron del campamento regional de Sierra España, las tres patrullas de exploradores de esta tropa que, con su jefe, S. Rodríguez, han pasado 15 días reunidos en aquel lugar con otros exploradores de diferentes tropas.

El Ayuntamiento, demás autoridades militares, judiciales y eclesiásticas, con la Banda municipal, el resto de la tropa de Exploradores y pueblo entero, esperaban la llegada de los jóvenes exploradores expedicionarios que, desde hace diez años, están concurriendo al mencionado campamento y alzándolo siempre notables premios.

Este año les ha sido otorgado el que tiene concedido el Consejo Nacional para la tropa que mejor se presente y más se distinga, que es la Píña de Oro, premio del Campamento, que le fue impuesta, antes de regresar, con toda la solemnidad, y en un discurso del organizador del Campamento y delegado del Consejo Nacional, don Isidoro de la Cierva, se pusieron de manifiesto las condiciones extraordinarias de estos exploradores que saben enaltecer a su pueblo.

Al llegar los exploradores expedicionarios a España, que eran 25, fueron saludados con júbilo por sus camaradas que no habían asistido y que formaban, para esperarles, en número mayor de cien.

Mientras la bandera era saludada por la banda y a continuación, a los acordes de la Marcha Real, fué guardada la bandera en el salón de sesiones del Ayuntamiento, al cual invitados por el señor Alcalde, pasaron los exploradores, que fueron obsequiados y nuevamente felicitados por todas las autoridades y consejo, que agasajaban con entusiasmo a los jóvenes muchachos que tan admirablemente se portaron en España y tan llenos de salud regresan.

Antes de romper filas oímos al incansable jefe de la tropa, como les anunciaba que por esta noche se ultimaría la lista de los que hayan de formar parte de la expedición que ha de asistir al gran Jamboré de Barcelona y para el que salen el día 17 próximo agosto.

VENTURA LIRIA SÁNCHEZ

Albox 29-7-1929

PARA FERIA

La casa **Mena y Mena** ofrece a su distinguida clientela un grandioso surtido en Medias de seda e hilo; calcetines fantasía para Caballeros y Niños; últimos modelos en Bolsos y Carteras para Señora y una gran colección de Abanicos de novedad; todo a precios muy económicos. No olvide las señas: Castelar, 1.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Illustration of a man smoking a pipe.

Sastrería Herrada. EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERIA

Los ponches. más exquisitos se toman en «El Oro del Rhin»; no olviden ustedes que está instalado en el mejor local en su clase Príncipe 29 al lado de «La Verdad»; se sirve a domicilio y el número del teléfono es el 225.

Si Ud. quiere adquirir una buena ESCOPETA cómprela casa Sebastián. P.ª San Sebastián, 1.—Almería.

Seguramente... no se han enterado de que la Peluquería Española, Príncipe, 25, es la que está mejor dotada de todos los adelantos modernos y la que da un servicio esmeradísimo y positivamente económico por sus precios netos, pues es donde no se admiten propinas. Afeitado, 0'45. Corte de pelo, 0'60. Reservado para señoras. Teléfono 29.

CARBURADORES SOLEX. EXISTENCIAS PARA TODAS MARCAS DE AUTOMÓVILES. GRAN ESPECIALIDAD PARA EL CHEVROLET. Unicos Depositarios para Almería y Provincia: Garage Inglés. Cubiertas Goodyead, Goodrich, Pirelli y Michelin. Aceites Atlantic, Vacuum, Georgia Price y tipo monopolio.

«La Virgen del Mar» Panadería y Bollería de Fernando Fernández Plaza de Canalejas (antigua Bollería Suiza). Fabricación de pan con harinas superiores de Castilla. Especialidad en bollería. Servicio a domicilio.

Enhorabuena puede dársele a todo comprador de la droguería y perfumera LA INDIA por lo que economiza en sus compras. Granada, 23 y Ayala, 2 (Puerta de Purchena). Teléfono 309.

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao LINEA DE CABOTAJE El magnífico vapor «ANDRAKA MENDI» saldrá de este puerto el próximo viernes día 2 del corriente, admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, AGULAS, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA. Para informes, su agente en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

Ramón Zapata Garcia Reparaciones de Automóviles, Camiones, y toda clase de Maquinaria. PEDID PRESUPUESTOS Oficinas y Talleres: Sagasta, número 2. GARAGE INGLES. ALMERIA

HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES. Calidad superior

Francisco Martínez Tamayo GLORIETA DE SAN PEDRO, 2 Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

La mayor cantidad de barriles llegada este año en Almería la han descargado los vapores «Fram» y «Endora», procedentes de la antigua casa productora Gómez y C.ª. Ltd. de Espinho (Portugal) Los mejores barriles -- La fábrica que manda y vende más barriles. Para informes y precios dirigirse a su Agente: Diego Juan Alarcón GRAVINA, 3

El acreditado Restaurant La Campana De interés ha puesto a la venta su deliciosa especialidad Horchata de chufas líquida helada. También expende como propaganda el riquísimo Café exprés a 0'25 céntimos servicio. Plaza del Carmen, 3.

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao LINEA DE CABOTAJE El magnífico vapor «ARAITZ MENDI» saldrá de este puerto el próximo viernes día 2 del corriente, admitiendo carga para los puertos de MOTRIL, MALAGA, CADIZ, SEVILLA, BONANZA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del Norte. También admite carga para los puertos de LARACHE, TANGER, CASABLANCA, VIELLA SANJURJO, MELILLA y CEUTA. Para informes, su agente en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

-OCULISTA- Dr. A. Fornieles Ulibarri DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL Paseo del Príncipe, 51.—Consulta de 11 a 1 Consultorios económicos para obreros Plaza de Pavía de 4 a 6 tarde Barrio Alto de 9 a 11 mañana

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Ante la Sala de la sección segunda se celebró ayer la vista de un incidente de apelación, en la causa número 50 del año 1928, procedente del Juzgado de Berja.

El fiscal, señor Rufiz de Luna, sostuvo la acusación lo mismo que el señor Langre Moya, que ejercía de acusador particular, solicitando la revocación de la defensa, encomendada al señor Hernández Cerrá.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Cuevas, con el número 7 del año 1929, por el delito de alzamiento de bienes, contra Pedro y Miguel Fernández Pérez.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Bascuñana.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

No se han efectuado señalamientos algunos para mañana, en ambas secciones.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron en este registro civil las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián

Nacimiento: José Contreras Rumi, y Juan Martínez Gallardo. Defunción: Rosario del Pino Andújar, María Orlan Sánchez y Carmen Becerra Ruiz.

Distrito de la Audiencia

No se hicieron inscripciones.

Municipalidades

Reclamaciones

Contra su clasificación en el padrón de cédulas personales han presentado en la Alcaldía escrito de reclamación, Don Adolfo Jiménez, Don Perfecto López Pérez, y Don José Hernández Gutiérrez.

Cobranza de exacciones

El Gobierno Civil ha remitido a la Alcaldía un edicto, anunciando la cobranza voluntaria de las exacciones municipales que se cobran por recibo.

Notas religiosas

Indulgencia de la Porciúncula

Entre todas las indulgencias que están en uso en la iglesia, una de las más célebres tanto por su antigüedad como por lo maravilloso de su origen, es la indulgencia de la Porciúncula.

Oraba San Francisco de Asís, una noche del mes de Octubre del año 1221, en la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, de la ciudad de Asís llamada también de la Porciúncula, y clamaba al Señor de lo íntimo de su alma, pidiendo misericordia por todos los pecadores y ofreciéndose para la salvación del mundo a ser víctima de la caridad.

En seguida la Majestad de Cristo apareciósele y dirigiéndole amorosamente la palabra, dijo: «Francisco, ya que son tan ardientes tus deseos de la salvación de las almas y a mi tan agradables, te doy permiso para que pidas alguna gracia en favor de ellas para consuelo de los fieles y exaltación de mi nombre».

El temor reverencial tuvo un rato al santo en delicioso asombro; pero vuelto en sí, respondió: «Altísimo Señor y Padre de misericordia, os pido con toda humildad y rendimiento, un favor, muy del agrado de vuestra piedad para los hijos de vuestra iglesia: concededme, dulcísimo Señor mío, que todos los fieles que entren en esta santa casa contritos y confesados, ganen indulgencia plenaria y total remisión de todas las culpas, y queden libres de las penas debidas por la satisfacción, y reducidos al feliz estado en que los dejó la primera Gracia que recibieron en el santo Bautismo».

Movido por esta súplica y por los ruegos en su Santísima Madre, el Señor respondió: «Francisco, mucho has pedido, pero con medio tan eficaz como son los ruegos de mi santísima Madre, aún a mayores empresas puede anhelar tu celo. Yo te concedo la indulgencia plenaria que me pides».

La Iglesia, madre cariñosa de sus

hijos, viendo que los fieles apartados de Asís por la distancia del camino y otros inconvenientes, no podían aprovecharse de gracia tan singular, fué extendiendo y ampliando esta indulgencia a otros puntos, hasta que por concesiones de Gregorio XV y de Benedicto XIV todo el cristiano puede actualmente ganar la indulgencia de la Porciúncula en cualquier iglesia de religiosos o religiosas de San Francisco.

En Almería, las iglesias en que se puede buscar la mencionada indulgencia, son: Iglesia de Santa Clara, la de la Purísima y S. Juan.

Santos de hoy. S. Esteban, papa y mártir; S. Alfonso María de Ligorio y S. Pedro, obispo de Osuna.

Circula el Jubileo en la iglesia de Sagrado Corazón de Jesús.

MOVIMIENTO MARITIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor danés «Brokholm», de Valencia, con carga general. Id. español «Cabo San Vicente», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Id. id. «Manuel Espalzu», de Melilla, con id. id. Id. id. «María Antonia», de San Esteban de Pravia, con carbón.

SALIDOS

Vapor italiano «Fram», para Huelva, en lastre.

Id. danés «Brokholm», para Copenhague, con frutas. Id. español «Cabo San Vicente», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Notas militares

Fallos de clasificación

La Junta de Clasificación y Revisión ha dictado los siguientes fallos, en su sesión del pasado día 31 de julio:

Declara inútil temporal al mozo de 1929, Pascual Roda Díaz.

Idem inútil total, sin penalidad, al de 1926, Miguel Rodríguez Gil.

Idem útil para servicios auxiliares, al de 1928, Isidro Santiago Amador.

Conceder prórroga de segunda clase al mozo del reemplazo de 1927, Enrique Esobar Benavente.

Una instancia

La Capitanía general de la tercera región (Valencia), ha remitido a esta Alcaldía para que se curse a la Junta de Almería, de la instancia suscrita por el mozo Matías Santisteban Zamora.

Licencias de verano

Llegó a nuestra ciudad con licencia de verano, el capitán del regimiento de Tetuán número 45, don Benito Caro.

Marchó con igual permiso veraniego, el capitán del regimiento de la Corona número 71, don José Machuca Juárez.

Para comprar

productos de cerdo; visitad la Casa Montes. Es la más surtida y garantiza sus embutidos.

Latas Foie-gras de cuarto kilo, 2'50 pesetas.

Mariana, 1

Lea el «Diario»

TAURINAS

Finca

El día 18 del presente mes se celebrará en nuestra plaza de toros la segunda corrida nocturna, en la que se lidiarán cuatro becerros de la afamada ganadería de Pablo Romero, hermanas de las que se lidiaron el 25 del pasado, cuya bravura y nobleza dejaron tan grato recuerdo entre los aficionados.

Actuarán en la parte comica, Charlot, Fatigón y su botones, bien conocidos de nuestro público por los resonantes éxitos que alcanzaron en sus diferentes actuaciones.

De la parte seria están encargados Enrique Cruz «Niño de la Macarena» y Manuel López «Cara-vieja» en quienes la afición almeriense tiene puestas todas sus esperanzas a juzgar por el triunfo obtenido la noche de su debut.

La dirección de lidia será de cuenta y riesgo del torero profesional José Guerrero Guerrerito.

Cafés!

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico y Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Kilo, diez pesetas. Casa Montes, Mariana núm. 1.

Se vende en término de N. ar paraje de Campo Hermoso (Rodon) toda abancalada y con aperibimiento de aguas turbias de sus derechos de riego, casa-cortijo con quince habitaciones y pozo con agua a quince metros de la superficie. Razón, en esta Administración.

Gran Fábrica de sellos de caucho

«LA UNICA»

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO - FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS

Los trabajos pueden entregarse a las 24 horas de haber sido hecho el encargo

Ramos, 52, Almería

Se reciben encargos en esta Administración.

Lea el «Diario»

Antigua Clínica dental y Laboratorio de «Protesis»

de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodríguez.—Boulevard del Príncipe, 56.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1900

Capital 100 millones de pesetas

Caja Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Norte: Calle del Comercio de Aiba, 15.—BUCENSALES:

Albacete, Alcañiz, Alcazar, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Caceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Cuenca, Cullera, Don Benito, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gantia, Granada, Guadalajara, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Lora, Lugo, Magón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Merida, Montornés del Vid, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Navarre, Orense, Orense, Osma, Palma de Mallorca, Pampelona, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Reinoso, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Solja, Talavera, Tarazona, Teruel, Tordesillas, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora, Zújar, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, acciones y billetes de Banco extranjeros.

Opera en todas las plazas de España.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas de España.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100 sobre las cuentas a la vista.

2'50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

2'75 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Realiza imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazo, en todas las monedas, abonando un interés del 2 por 100.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace giros sobre documentos, etc., etc.

AGENCIA DE ALMERÍA: Paseo del Príncipe, 62. Apartado 12. Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.

AGENCIA DE ALMERÍA: Hijo de Ramon A. Ramos

PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolita R.», «Manuela O. de R.», «Isidoro R.» y «Briquetta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hácese con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Barón, 5.

EL PUENTE DE HIERRO

Antiguo Bar, instalado frente a la Pescadería

Este establecimiento, que acreditó en su especialidad la preparación de mariscos y pescados, es el lugar preferido por la buena sociedad.

Se sirven meriendas, bocadillos, vinos y cervezas de las mejores marcas.

- Servicio esmerado y rápido -

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Comp. Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 7 y 21 agosto; 4 y 18 septiembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes, a sus agentes-delegados:

Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard de Príncipe, 75

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur y Lloyd Latino.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINO

Valdivia

Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza

Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera.

De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y paquetería en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la Española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus pasaportes en Cádiz.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes; sus Representantes Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortés del Muelle, 21 y 23—Málaga.

FOLLETÍN «CEREGULOSA» 4

Arte de ser analista

— 0 —

Química camelista

(QUÍMICA EN VERSO)

POR ANTONIO SÁNCHEZ CARRILLO

Marcha analítica

MANERA DE EMPRENDERLA

ADVERTENCIA

Considerando, lectores, que algunos seréis, hoy día, perfectos conocedores de la Mineralogía, y que bastantes con creces «ampliaréis conocimientos» matriculándoos dos veces víctimas de «atrancamientos»... debióse a esta asignatura el que sepa la jaqueca del método que aún perdura con el nombre de «Vía Seca»;

y por lo cual desde aquí debo hablar por excelencia del clásico con que vi «humedecer» esta ciencia.

CONOCIMIENTOS PRECISOS

Salvo el caso vergonzoso de usar por Laboratorio el del lápiz «misterioso», esto es lo más perentorio que el químico ha de adquirir para el fin que se propone, y el cual debe construir según la ciencia dispone.

En honor a su memoria os diré someramente varias cosas de su historia que ahora cruzan por mi mente. Dijéronme era notorio que en tiempos del Alquimismo parecía el Laboratorio un lugar de ilusionismo, pues sus ministros andaban por sitio tan escondido, que muchos lo comparaban al sótano de un bandido, y en foso tan perdulario como intrincado y sepulcro tenía su altar el sagrario del misterioso «Arte Oculto»; su forma y extensión era de un cuarto como el taller que tiene el bedel Romera;

más obscuro al parecer, construido en mampostería con arte maravilloso y entre rincones había trampas de efecto grandioso, de las cuales, una de ellas daba acceso hacia un estante en donde había unas botellas conteniendo algo importante, cual eran las soluciones de unos cuerpos que yo ignoraba; en las que hacían mil reacciones para que saliese el «oro»; entre unas criptas obscuras guardaban dichos «doctores» botes con raras tinturas; mil redomas con líquidos y otros brevajes que usaban de fórmula no sabida; can lo que ellos preparaban el «Elixir de la Vida».

Al daros la idea sucinta de lo que era esta mansión, sabed que allí «sudó tinta» hasta el sabio Salomón; pues soplando con la pava para encender la alquilara, los orines destilaba, sin que por ello encontrara jamás en varias misiones la «Piedra Filosofal», ni haciendo en trasmutaciones

(Continuará)